

6月9日，第一财经记者发现，币安、火币、OKEx等关键词已无法在微博正常搜索，疑似被微博屏蔽。与此同时，百度也出现了无法搜索以上关键词的情况。

微博页面显示：“根据相关法律法规和政策，搜索结果未予显示”；百度页面则显示：“抱歉没有找到与‘火币’（‘币安’）相关内容。”。

6:02 4G

大小 搜索 火币

火币 百度一下

全部 视频 贴吧 图片 资讯 问答

抱歉，没有找到与“**火币**”相关的结果。

您还可以选择：

- 检查输入是否正确
- 尝试其他相关词，如同义、近义词等
- 简化输入词

使用前必读 | 用户反馈 | 高级筛选

Baidu 百度 网页版

Baidu 京ICP证030173号

今日高考第3天  
上百度APP 为考生加油

打开

< > 上 下

行业观察人士苏筱芮对第一财经记者表示，从限制比特币网页展示结果，能够从源头防范虚拟货币交易的风险，也表明炒币行为风险极高，不被主流渠道所认同。

近年来，比特币的非理性涨跌，助长了多家币圈交易所，这些交易所通过各种方式躲避监管，鼓励投资者交易。

第一财经记者了解到，在境内平台被清理后，一些境外交易所仍在提供虚拟货币交易服务，其中就包括欧易（OKEx）、火币、币安、泰达币交易所等交易平台。

5月18日，针对近期虚拟货币交易炒作活动抬头的情况，互联网金融协会、银行业协会、支付清算协会联合发布《关于防范虚拟货币交易炒作风险的公告》，要求有关机构不得开展与虚拟货币相关的业务。

公告内容特别强调，互联网平台企业会员单位不得为虚拟货币相关业务活动提供网络经营场所、商业展示、营销宣传、付费导流等服务，发现相关问题线索应及时向有关部门报告，并为相关调查、侦查工作提供技术支持和协助。

6月9日，中国支付清算协会发布“关于加强行业信息共享有效防范支付风险的提示”，再次提示虚拟货币的风险。

中国支付清算协会称，利用虚拟货币等形式实施违法犯罪活动逐渐上升，因其交易具有匿名性，便捷性和全球性，逐渐成为跨境洗钱的重要通道。同时，已出现使用虚拟币作为赌博跑分媒介的模式。主要手法为：赌客将资金支付给跑分者，跑分者向赌博平台支付虚拟货币完成下注，最后庄家用虚拟币向跑分平台或虚拟货币承兑商兑换回现金。统计显示，近13%的赌博网站支持虚拟货币平台充值，利用区块链技术的匿名性，通过大量C2C交易掩盖了赌博资金转移路径，提升了资金链追溯难度。

近年来，非法从事比特币投机交易，或打着“数字货币”幌子进行非法代币发行融资（ICO）、非法传销活动，已经给投资者带来巨大的财产损失，也在一定程度上影响国家金融稳定和社会秩序。

在业内人士看来，近期关于虚拟货币监管动作不断，虚拟货币多维度、多层次的风险防范体系正在形成。

招联金融首席研究员董希淼表示，整治虚拟货币，应首先破除对比特币等虚拟货币的“信仰”。下一步，我国应完善法律法规，并采取针对性措施，开展虚拟货币挖矿和交易行为集中整治活动。金融管理部门应加大对虚拟货币非法挖矿和交易活动的打击力度，维护好正常的经济金融秩序，为我国数字人民币正式推出创造更好环

境。对非法参与虚拟货币交易、炒作或为之提供支持服务的机构、平台，应联合司法部门及时处置，提高违法违规成本，增加整治活动威慑力。